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Bekijk via internet het filmpje op surfeuropemag.com/
features/news/nazare-video-of-carlo-burle-and-potential-
new-world-record.html.

a Beschrijf in je eigen woorden hoe deze golf is ontstaan.

b Verklaar waarom de golf aan de kust zoveel kracht heeft.

¢ Gebruik het internet. Hoe hoog is de hoogste golf
waarop 0oit is gesurft?
d Waar was dat?

Gevolgen van de winterstormen: neerslag

Januari 2014 was de natste maand ooit gemeten in Enge-
land. Door de aanhoudende regen raakte de grond verza-
digd en konden beken en rivieren het water niet kwijt. Het
afstromende water werd door de vloed vanuit zee weer
terug het land opgeduwd. Het gevolg was dat grote delen
van Engeland overstroomden.
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Bekijk kaart 15.

a Noem twee redenen waarom grote delen van Groot-
Brittannié overstroomden.

b Waar in Groot-Brittannié viel de meeste regen?

¢ Hoeveel meer regen viel er op deze plaats ten opzichte
van het gemiddelde?

De Thames Barrier

Zware stormen in combinatie met hoog zeewater zorgen
regelmatig voor hoge waterstanden in de rivier de Thames.
Hierdoor is Londen kwetsbaar voor overstromingen.
Daarom hebben de Engelsen de Thames Barrier gebouwd,
een waterkering vergelijkbaar met de Oosterscheldekering
in Nederland. Door deze waterkering wordt Londen
beschermd tegen hoogwater vanuit de Noordzee.

De Thames Barrier wordt gesloten wanneer er een combi-
natie is van zeer hoog water op zee en een hoge rivierstand.
Er kan een probleem ontstaan als er ten westen van Londen
veel regen valt. Dan vormt de Thames aan de westzijde van
de kering een groot bassin voor al het regenwater. Hier kan
rekening mee worden gehouden door de kering vlak na eb
te sluiten. Zo kan het vloedwater niet door de kering komen
en kan de leegte achter de kering gebruikt worden voor
opvang van regen.

Bekijk foto 16 en figuur 17.

a Wat is de Thames Barrier?

b Zoek de Thames Barrier op via Google Maps. Aan welke
kant van Londen is de Thames Barrier gebouwd?

¢ Waarom juist daar?

d Waarom kan het sluiten van de kering een probleem
vormen bij hevige regenval?

e Hoe vaak is de Thames Barrier in 2014 gesloten geweest
(tot aan april 2014)?

f Leg uit waarom dit aantal zo hoog is.

Slachtoffers en schade

In het jaar 2013-2014 kwamen in Groot-Brittannié door de
stormen zeven mensen om het leven. Iets meer dan

1700 huizen liepen onder water. Vooral in het zuiden van
Engeland kwam het trein- en vliegverkeer geregeld stil te
liggen. Duizenden kustbewoners werden geévacueerd naar
hoger gelegen delen. Vijftigduizend mensen moesten de
kerst doorbrengen zonder stroom, omdat hoogspannings-
masten waren omgewaaid. Schade-experts hebben in april
de rekening opgemaakt en kwamen op een totale schade
van 1,2 miljard euro.

Gebruik het internet. Maak een fotoverslag van een storm
die in de winter van 2013-2014 in Zuid-Engeland heeft
gewoed. Gebruik minimaal acht foto’s. De foto’s moeten iets
laten zien van de golven, de neerslag, de wind en de
gevolgen van de storm. Bij elke foto schrijf je in een of

twee zinnen een bijschrift.
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Foto 16 De Thames Barrier

Figuur 17 Aantal sluitingen van Thames Barrier sinds 1983
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Klimaatverandering

Wetenschappers denken dat door de huidige klimaatveran-
dering meer van dit soort stormseizoenen zullen komen. De
vijf natste en zeven warmste jaren in de geschiedenis van
Groot-Brittannié waren allemaal in de afgelopen veertien
jaar. De warmere atmosfeer zorgt voor meer waterdamp,
waardoor er meer en hevigere regenval zal ontstaan. Door
de stijging van het zeewater in het Kanaal neemt ook de
kans op overstromingen toe.

Opdracht 15
Lees nogmaals deze lesbrief. Noteer twee gevolgen van de
klimaatverandering voor de kustgebieden van West-Europa.



